Chimie

Calcul du pH d’une solution d’acides faibles

Exercice 1V-5

Exercice I V-5: Calcul du pH d'un mélange d acides faibles

Enoncé

On mélange 25 mL d'acide méthanoique 0,1 mol/L et 50 mL d'acide éthanoique 10-2 mol/L.

Calculer le pH de la solution.

Données: pKg(HCOOH/HCOO") =3,74 ;

pK a (CH3COOH/CH3CO0") = 4,74
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Correction :

On considére les deux équilibres suivants et on néglige 'autoprotolyse de I'eau :
HCOOH + H,0 < HCOO™ + Hg0"
CHsCOOH + H,0 ~ CH4COO™ +Hy "'
lebilan est : [H3o+] = [Hcoo‘] +[ CH3C001

et en considérant que les acides sont faiblement dissociés :

_ [HCOO‘] [ﬁH3o+]

[HCOOH];
soit [Heoo™] = ¥@ JHEO0H)
[Hy0"]
et deméme:
Ka, JCH,COOH].
[cHycoo] = B2 1 4 )
[Hy0']
d'ou [H30+]2 = Ka [JHCOOH]; + Ka, [JCH;COOH],
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